

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

中華民國五十七年十月十日創刊 第一三一九號
校刊·非賣品

發行人	喬榮
社長	郭長
副社長	宋長
主編	公關
印刷	印刷
發行	學生生活

國劇組成立僅二年

昨晚公演表現突出

劇評人包緝庭讚賞有加

(本報訊)第六屆華岡藝展中，中國戲劇組同學，已於昨(十二)日下午七時，在國軍文藝中心公演兩齣戲——大登殿、雙姝緣。觀眾反應熱烈。

工佳劇，際諸第一次粉墨登場已屬非易，飾平貴之張麟玲，扮相雅容，嗓音寬亮，勤加研習，當能出人頭地。

劇評人包緝庭說：「大登殿中張麟玲飾薛平貴，張淑枝飾王寶釵，周美秀飾代戰公主，三人能在沈著穩妥中，循規蹈矩此一唱。」

戲劇組導師孫元彬、孫元坡說，拾玉鐲的花旦趙麗平，小生朱桂枝，丑角寬亮，勤加研習，當能出人頭地。

語文考試動所

(本報訊)語文中心消息：星期六為端午節，學校放假一天，是日考試延後，更改如下：

十六日(星期日)戲劇組上午十時至十二時，非華樓第一教室。文藝組上午十時至十二時，大典館第六教室。法律系上午九時至十時，大典館第五教室。

十七日(星期一)英文系A組下午三時至五時，大典館第四教室，C組同時於第一教室。家政系下午一時至三時，大典館第六教室。陶業組下午三時至五時，大典館第三教室。

午十時在大成館二〇八教室集合，宣佈上級重要指示及有關規定事項。希各同學準時參加，無故不參加者以棄權論，由備取同學遞補。

招考打字員

(本報訊)本校秘書處招考打字員一名，凡女性、高

美術系畢業美展

明後天華岡展出

(本報訊)為配合第六屆華岡藝展主辦之美術系第九屆畢業巡迴展，已結束中南部行程，由系主任施聚峰帶領，返抵華岡。此次展出，在中南部頗受各界好評，畢業專刊，銷售一空。

為使本校同學及畢業生家長有機會目睹此一盛大美展，故決定六月十四日、十五日假本校大仁館展出兩天。該項美展預定七月初假省立博物館展出。

此回中南部展出期間，由於場地受限，很多巨幅作品只好分開展覽，而此次學校展出，則包括國畫、西畫、設計三組全部作品計二百六十八件。國畫部分，注重寫生，掌握全畫之氣氛與趣味。西畫18幅一百號，具象、寫意、傳統、創新、各具特色。

展覽期間，印刷精美之再版畢業專刊，優待本校師生，每本僅售三十五元。

暑期工程隊

下週一集合

(本報訊)參加本年暑期工讀陽明山登山步道工程隊的正取四十九名，備取十二名同學，希於本月十六日上

中或高職畢業、精通中文打字、略諳英文打字者皆可報考。

報考日期為本月二十日(星期五)上午八時至十二時，下午二時至五時，隨到隨考。

考試科目為中英文打字，報考人員請自帶鋼筆(或原子筆)、二寸半身照片一張，身份證及學歷證件。

學生攝影展

(本報訊)華岡攝影社為配合畢業園遊會，特舉辦全國青年學生攝影展，即日起在圖書館二樓走廊展出。並廉價供應底片。

美國人不問天 毅然決然到華岡

訪青年法學家華孫博士

(本報特稿)旅美多年的法學家華孫博士，在創辦人盛情的聘請下，毅然決然的放棄了美國執業律師的優厚待遇，而接本校本法律研究所教授的聘書，並兼研究部副主任的職務。

今年三十三歲的華孫博士，是貴州遵義人，東吳大學法律系畢業後赴美深造，獲得聖路易大學法學博士，接著又順利通過了美國密蘇里州及加州的律師考試。這種資格在美國籍律師中也是很少有的，華博士却誠摯的說：「我並不想推測自己的成就，而是希望爭取中國人的榮譽。」大學時代的華博士，就曾以中華民國首席代表身份出席在日本舉行的第十屆國際學生會議，並在美國大專英語演講比賽中，連續獲得三次冠軍。

華博士認為：在他求學深造的過程中，受家庭的影響極大。他的父親華仲麟是考試院考試委員，目前任職於本校中文研究所，也是華岡教授。華博士說：「如果沒有這麼一位學儒父親，我也就不是今日的我了。」

工作讀書之暇，華博士喜歡看點傳記小說，打打排球。他與他的夫人李涵芬女士，就是在保齡球館認識的，在兩個月的交往和一年的通信中，雙雙步入結婚禮堂。李涵芬女士是浙江鎮海人，畢業於中興大學會計系，曾經在美國一家保險公司擔任會計，目前則在家裏專心的照顧兩個孩子，女兒兩歲半，兒子剛滿四個月。難怪華博士不斷稱讚她是個責任心重的好妻子。

目前華博士的三位姊妹一位妹妹都在美國，父母親却堅持不離開台灣，對父

母的孝思及對祖國的嚮往固然是促使他回國服務的遠因，但創辦入熱忱的信函及浩然的胸襟，却是他此次回國服務的近因。每個人的價值觀念不同，有的為生存，有的為安樂、為財富，華博士雖然看不慣有些留學生的自甘墮落，以為美國是人間天堂，但他尊重別人的選擇，也確信自己的選擇是明智而有意義的。

「其實在美國是很寂寞的，因為志同道合的人太少。」華博士就經常在美國雜誌發表文章，與一批台獨、左傾份子展開辯論。他認為：法律是一門儘可能站在天秤中央的學問，只要是對我國政府有公平的言論，他就會將個人的安危置之度外，而將自己的學識與辯才完全發揮出來。

既然在華岡為他所欽佩的創辦人做事，華博士也把自己看成了華岡的一份子，決定以己之所長幫助華岡的發展。

在法律研究所授課的計劃中，華博士預備至少開兩門課，一門是美國憲法，一門是英美證據法，希望能在艱僻中為同學開出一條明顯的路子，指導同學日後研究的方向。華博士認為：目前美國律師不但需要通才，而且講求專攻，事實上求學的目的也不僅僅是拿了學位就算成功了。

華博士不止一次的提到：目前台灣的學生是幸運之至，那一個國家有這麼便宜的學費？這麼優良的師資？其次他認為：國人的生活太奢侈了，三、四個人的午餐就吃掉五、六百塊錢新台幣，這是他歸國以來最感到不安的一件事，在國難當頭的今日，唯有杜絕浪費，充實國力，才是復興國家的正途。



本報記者 梁玉明

